



# A.F.L. PRAVI, DA JE NRA OBRNILA HRBET DELAVCEM

## PREDSEDNIK WILLIAM GREEN NAPOVEDUJE NEMIRE IN ŠTRAJKE, ČE NE BO DELOVNIK SKRAJŠAN

Kapitalistom naraščajo dobički, istočasno pa tudi narašča število nezaposlenih. — V zadnjih dvanajstih mesecih ni dobilo niti tri milijone delavcev delo. — Tisti, ki delajo, zaslužijo komaj za najnujnejše življenske potrebščine.

WASHINGTON, D. C., 7. junija. — Dobički naraščajo, število nezaposlenih pa tudi narašča.

Izza zadnjega oktobra je NRA pozabila pomagati delavcem. Od začetka jim je bila naklonjena, nato je pa začela simpatizirati z delodajalci.

S temi besedami presoja Ameriška Delavska Federacija v svojem mesečnem poročilu sedanji gospodarski položaj.

Federacija posebno opozarja na dejstvo, da je število nezaposlenih izza meseca oktobra naraslo. V deželi je še vedno deset milijonov devetsto tisoč ljudi brez dela in zaslužka.

V zadnjih dvanajstih mesecih je dobilo pravzaprav le dva milijona sedemsto štiriinšestdeset tisoč mož delo.

Med vedno rastočimi dobički velikih družb in delavskimi plačami ni nobenega razmerja.

Meseca marca je bilo izplačanih za petnajst milijonov dolarjev več dividend nego meseca marca lanskega leta.

Plače so se povišale za približno deset odstotkov, toda to je brez pomena, kajti kupna sila se je znatno zmanjšala.

NRA je v zadnjih šestih mesecih delavstvo skoro popolnoma zanemarila. Dosti večjo važnost je posvečala kapitalistom.

Blaga je precej izdelanega, skladišča so polna, odjemalcev pa ni.

Delavci zaslužijo komaj za najbolj nujne življenske potrebščine.

Pred Ishkooda rudnikom v Alabami, ki je last Tennessee Coal, Iron and Railroad Co., so se završili resni nemiri.

Med stavkujočimi rudarji in stavkokazi je prišlo do krvoprelitja.

V Paterson, N. J., so še vedno piketi pred tiskarnami listov "Evening News" in "Call". Lista sta izšla včeraj v zmanjšani obliki. Stavkujoče stavke so deloma nadomestili stavkokazi.

WASHINGTON, D. C., 5. maja. — William Green, predsednik Ameriške Delavske Federacije je rekel, da bodo izbruhnili delavski nemiri in štrajki, če delovni čas ne bo skrajšan.

Nekaj je treba storiti, ne samo, da se dobi delo za deset milijonov nezaposlenih, pač pa tudi, da se prepreči povečanje tega števila.

— V industriji se bo kmalo pojavilo sezijsko nazadovanje. Zaposlitev se bo zmanjšala v par tednih. Meseca junija, julija in avgusta bodo začeli odpuščati delavce v masah.

— Ako bo ostal v veljavi sedanji delovni čas, ki ga NRA le v redkih slučajih določa na manj kot štirideset ur na teden, bo izgubilo približno dva milijona delavcev delo.

— Edina rešitev je, skrajšati delovni čas v vseh podjetjih in industrijah.

— Bodočnost nič kaj dobrega ne obeta, — pravi Green, — in če ne bo prav kmalu uveljavljen trideseturni delovni teden, bodo posledice katastrofalne.

Po menju delavskih voditeljev, bo izgubilo pol leta delo stotisoč kopačev mehkega premoga in stopenetdeset tisoč delavcev v avtomobilski industriji.

# Kralj Albert je bil baje umorjen

## POLJSKO-RUSKA POGODBA JE PODALJŠANA

Nenapadalna pogodba je bila podaljšana do leta 1945. — S polletno odpovedjo se pogodba konča.

Moskva, Rusija, 6. maja. — Sovjetska vlada je sklenila dolgo vrsto pogajanj, ki so imela namen zagotoviti mir na ruski zapadni meji, in je podaljšala nenapadalno pogodbo s Poljsko do leta 1945.

Zapisnik, s katerim je bila pogodba, ki je bila sklenjena leta 1932, podaljšana, sta podpisala komisar za zunanje zadeve Maksim Litvinov in poljski poslanik Lukasovič. Po sedanjem zapisniku se pogodba po pretečenem roku sama od sebe podaljša za dve leti in preneha, ako jo katera stranka odpove šest mesecev prej.

Podpis te pogodbe je velike važnosti in pomeni nov uspeh sovjetske diplomacije, ker je bilo s tem rešenih več resnih in celo nevarnih problemov.

Prvič je s to pogodbo rešeno vprašanje, ako imata Poljska in Nemčija kakšno tajno pogodbo, ki bi mogoče ogrozila sovjetsko unijo. S pogodbo med Rusijo in Poljsko leta 1921 je bila Ukrajina razdeljena v dva dela, ko je Rusija dobila vzhodni in Poljska zapadni del. Po členu 3. te pogodbe se obe državi odpovesta zahtevi po spremembi meje.

Ko je v novembru Poljska sklenila prijateljsko pogodbo z Nemčijo, so se sovjetski krogi bali, da je bila obenem sklenjena kakšna tajna pogodba, po kateri bi Nemčija dobila gorenjo Šlezijo, tja kar bi Poljska dobila v zameno ruski del Ukrajine.

Sedanja pogodba natančno določa, da nobena stranka ne bo prelomila 3. člena pogodbe iz leta 1921. Iz tega je mogoče sklepati, da Poljska nima z Nemčijo nikake tajne pogodbe.

Drugič pa je tudi rešeno vprašanje glede Vilne, ki je starodavna prestolnica Litvinske. Sovjeti niso nikdar priznali, da je Poljska opravičena v svoji zahtevi po tem mestu, pa tudi niso nikdar podpisali v njeni zahtevi Litvinske. Leta 1926 pa je tedanji ruski zunanji komisar Jurij Čičerin napisal dodatek k rusko-litvinski nenapadalni pogodbi, da Rusija ne smatra Vilne za poljsko ozemlje.

Po sedanji pogodbi pa Rusija dovoljuje Poljski, da sama reši zadevo z Litvinsko glede Vilne.

## SUSA NA SREDNJEM ZAPADU

Des Moines, Ia., 6. maja. — Ker že več tednov ni bilo dežja, so se začeli farmerji bati za svoj pridelek. Danes je kazal toplomer v Chicagu 92 stopinj. Vsiel suše so prizadete države Illinois, Iowa, Nebraska, Minnesota, Missouri in Kansas.

## TROCKI PO POSLAN NA OTOK DAIX

Bordeaux, Francija, 6. maja. — Ker noče nobena dežela sprejeti Trockega, ga bo francoska vlada najbrž poslala na otok Daix. Otok meri tri kvadratne milje ter ima le sto prebivalcev.

## ŽELEZNICE V BOJU S HUDO KONKURENCO

Ameriške železnice bodo uvedle razna izboljšanja. — Busi in letala jim delajo silno konkurenco.

Washington, D. C., 6. maja. — Uprave ameriških železnic, skušajo zopet pridobiti nazaj ljudi, ki so se nekoč posluževali železnic, dočim potujejo danes z busi ali pa z letali.

Na vlakih bodo vsakovrstne ugodnosti: orkestri, gledališča, lepe, mlade strežnice itd. In kar je glavno — cene bodo nižje.

Pristojbina za prevoz blaga po železnicah je bila dosedaj precej visoka. Vbodoče se bo pristojbina znižala. Železniški uslužbenec bo prišel na dom po blago, ki ga hoče poslati, in ko bo dospelo na določeno mesto, ga bo železnica dostavila v hišo naslovljenca.

Pristojbina za osebni prevoz znaša sedaj nekaj nad tri cente od milje, vbodoče bo pa znižana za več kot polovico.

Železnice so morale nekaj ukreniti kajti konkurenca, ki jim jo delajo busi in letala, je prevelika.

## BOLIVIJCI BOMBARDIRAJO TRDNJAVO

La Paz, Bolivija, 6. maja. — Bolivijsko vrhovno poveljstvo naznaja da aeroplani bombardirajo paragvajske postojanke v Gran Chaco. Naznanilo pravi: — Skadroni naše zračne sile so bombardirali trdnjavo Patria v okraju Bahía Negra. Napadom v drugih krajih je sovražnik zelo slabo odgovarjal.

Assuncion, Pariz, 6. maja. — Argentinske in nemške trdke so protestirale proti obstreljevanju bolivijskih aeroplanov ob gornjem toku reke Paragvaj.

Nemški poslanik se je pritožil pri zunanjem uradu, da so bili ranjeni štirje uslužbeni v nemškem podjetju. Zunanji minister naznanja, da je bil v pristanišču poškodovan glavni pomol. Minister je tudi vložil protest pri tujih zastopništvih in pri Ligi narodov.

## SLUŽKINJE BREZ PLAČE

Berlin, Nemčija, 4. maja. — Nemška vlada je pod geslom "eno leto v gospodinjstvu za vsakega dekleta", je nemška vlada objavila oklic, ki skuša dobiti za 600.000 dekletih ki so o Veliki noči dokončale šolo, službo v gospodinjstvu. Nemške gospodinjstvo so naprošene, da vzamejo ta dekleta v svoje hiše za eno leto in jih uče v gospodinjstvu.

Izrečno pa pravi oklic, da ta dekleta ne smejo biti navadne deklet, kajti tekem te dobe ne bodo dobivale nikake plače. Gospodinjstvo bo do samo za nje plačevalo zdravstveno zavarovalnino, zato pa jim bodo znižani davki, ker so vzela v gospodinjstvo novo pomoč.

Po enoletni službi bodo dekleta dobila izpričevalo o gospodinjstvu in urad za posredovanje služb jim bo preskrbel službo.

## JAPONSKA PROTI ZAPADU

Hirota je ponovno potrdil japonsko zahtevo "roke proč od Kitajske". — Japonska hoče vzdržati mir v Aziji.

Tokio, Japonska, 6. maja. — Zunanji minister Koki Hirota je ponovno povdaril japonsko politiko "roke proč od Kitajske" ter izjavil, da Japonska ne bo nikdar več razpravljala o vprašanju Daljnega Istoka z zapadnimi državami.

Ko je Hirota govoril o zborovanju guvernerjev japonskih provinc, je rekel, da se Japonska ne bo nikdar več spustila v nevarnost, da se še kdaj ponovi, kar se je zgodilo leta 1932 v Ženevi, ko je svet Lige narodov zavrgel japonsko stališče glede vzdrževanja miru v vzhodni Aziji, vsled česar je Japonska morala izstopiti iz Lige narodov.

— Ako je treba — je rekel Hirota, — je japonska pripravljena posamezno izmenjati svoje mnenje z raznimi državami glede njihovih pravic na Kitajskem, toda nikdar več ne bo obnovila, kar se je zgodilo v Ženevi.

Hirota je rekel, da se Japonska drži obstoječih pogodb in pravic drugih držav na Kitajskem.

— Takoimenovana pomoč, katero nudijo države Kitajske s sebičinimi nameni, bo samo ovirala ta cilj in Japonska ne more molčati, ako tretja država kali razmere med Japonsko in Kitajsko ali pa kaj stori, kar bi kalilo mir v vzhodni Aziji.

London, Anglija, 6. maja. — Japonska doktrina glede Kitajske je izizvanje vsega belega plemena na Daljnem Istoku. Japonska hoče odstraniti vsak vpliv, katerega imajo evropske in ameriške države na Kitajskem. To sedaj se Japonska še ni izrazila, da hoče izpodrinuti trgovino zapadnih držav iz Kitajske, toda, ko bo dobila nad Kitajsko politično oblast, ali ne bo pregnala iz Kitajske vso evropsko in ameriško trgovino?

Odgovor na to izizvanje mora priti od vsega belega plemena in ne samo od ene same države. Med Anglijo in Ameriko ne obstoji nikak dogovor za skupni nastop in Evropi so vezane roke zaradi spora z Nemčijo glede oborožitve. Japonska se ne boji napada Rusije ali Združenih držav, zato koraka neustrašeno k svojem cilju, da podjarmi Kitajsko. Vstanovitve države Mančukuo je le pričetek velikanskega pohoda na azijski kontinent.

Z osvjoitvijo Kitajske si bo Japonska odprla velikanski trg za svoje industrijske izdelke in bo mogla tekomovati v ceni s celim svetom. Japonska si na vsak način hoče zagotoviti svoj trg na Kitajskem, ker bi bila njena trgovina v drugih državah zaradi visoke carine ovirana.

Angleška javnost je prepričana, da je potrebno sodelovanje med Anglijo in Združenimi državami za obrambo interesov v Pacifiku. Ravno tako pa se morajo zblížati evropski narodi, da skupno nastopijo proti Japonski, ki izživa celo belo plemo sveta.

## DRZNA TRDITEV ANGLEŠKEGA ČASNIKARJA G. HUTCHINSONA

LONDON, Anglija, 6. maja. — Belgijski kralj Albert se ni ponesrečil pri plezanju na goro, temveč je bil od zadej udarjen na glavo, ker ni hotel iti v vojno proti Nemčiji.

## DILLINGER JE BIL V OHIO

Dillinger ni bil na ladji, ki je vozila v Anglijo. — Bil je v Fosteriji, ko je van Meter oropal banko.

Belfast, Anglija, 6. maja. — Belfast je bil zelo razburjen, ko so časopisi naznanili, da bo mogoče prišel John Dillinger s parnikom Duchess of York iz Kanade. Mestne oblasti so dvomile, da bi imele govorice kako podlago, da se Dillinger nahaja na parniku, toda ves dan so bile v telefonski zvezi z ameriškim konzulom Memmingerjem in so se pripravile, da preiščejo parnik za Dillingerjem. Toda še predno je parnik prišel v pristanišče, je kapitan sporočil, da je preiskal parnik in da je prepričan, da Dillingerja ni na parniku. Vsled tega obvestila je policija opustila vse priprave.

Greenock, Škotska, 6. maja. — Mornarji parnika Duchess of York so preiskali vso ladjo in kapitan je uradno naznanil, da so bile govorice, da se Dillinger nahaja na parniku, neutemeljene. Policija je bila iz Chicaga obveščena, da se je najbrže Dillinger odpeljal s tem parnikom iz Kanade.

Toledo, Ohio, 6. maja. — Dillingerjeva sled je peljala v Ohio, kjer je imel zadnji njegov obisk za posledico smrt enega šerifa, vsled česar sta bila dva Dillingerjeva tovariša obsojena na smrt.

Ko so parparji oropali First National Bank v Fostoria, O. za \$17.200, je policija dognala, da se je ob istem času nahajal v mestu tudi Dillinger. Policija ima v rokah dokaze, da je bil pri ropu udeležen Dillingerjev tovariš Homer van Meter in da je bil Dillinger v mestu ter pripravljen pomagati van Meterju, ako bi mu pretela kakšna nevarnost.

Chicago, Ill., 6. maja. — Mrs. Beth Green je pred zveznim sodiščem v St. Paul priznala, da je imela nekaj časa Dillingerja v svoji hiši, ko se je nahajal v mestu. V njeni hiši sta Dillinger in van Meter odpravila svoje rane, ki sta jih dobila pri begu iz Little Bohemia Lodge. Zvezni detektivi so ustrelili njenega moža, ko je stopil v svoje stanovanje.

## ODVEDEN OTROK ŠE NI BIL VRNEN

Tucson, Ariz., 6. maja. — Stari oče June Robles, bogati rančer Bernabe Robles je prenehal s svojim prizadevanjem, da pride v stik z odvajalci svoje vnukinje. Vendar pa ni izgubil še upanja, da bo deklica vrnjena.

Prejšnji teden je dvakrat potoval v Mehiko v radi, da odkupi deklet, toda ni se mu posrečilo priti v stik z odvajalci.

To trditev je postavil angleški polkovnik Graham S. Hutchinson, pisatelj in bivši častnik v angleški proizvedovalni službi.

Prvi tajnik belgijskega poslanstva Henry Borel de Bithche je k temu rekel, da je ta trditev največja laž, ki jo je še kdaj slišal. Rekel je tudi, da bi Hutchinsona udaril v obraz, ako bi prišel v belgijsko poslanstvo.

Hutchinson je rekel v Mansfieldu:

— Pri svoji izjavi vztrajam, da si sem mislil, da ta moja izjava ne bo prišla v javnost. Glede zamikanja belgijskega poslanstva nočem povedati, kje sem dobil informacije glede smrti kralja Alberta.

— Imam dokaze po okolnostih, da bi bilo do sedaj nepoznane osebe obdolžene, ako prišlo do sodnijske obravnave.

Angleški zunanji urad je tudi zavrgel Hutchinsonovo trditev glede smrti belgijskega kralja. Žigar truplo je bilo najdeno na območju nekega hriba bližje Namurja v Belgiji.

Hutchinson je glede smrti belgijskega kralja govoril v klubu pisateljev v Nottinghamu ter rekel med drugim:

— V Belgiji je bila objavljena kraljeva smrt predno je bil mrtev. Nikdo me bo sam plezal na goro z vrvo okoli pasu. Prepričan sem se, da na njegovem telesu in na rokah ni bilo nikakih prask. Udarjen je bil zadaj na glavo. To je v Belgiji znano, in danes nikdo v Belgiji ne upa govoriti o kraljevi smrti.

— Znano je, da je kralj Albert nasprotoval vojni. Ni se hotel zvezati s Francozjo, da bi šel v vojno proti Nemčiji. Ko je bil Albert mrtev, so komunisti, ki v resnici predstavljajo mednarodne finance, mogli stati na nogah in klicati po revoluciji.

## KONEC AVSTRIJSKIH STRANK

Dunaj, Avstrija, 6. maja. — V Avstriji bo 15. junija konec parlamentarnih strank. Vlada je naznanila katoliški stranki, narodnemu bloku, kmetijski stranki in fašistični stranki heimwehroveev, da do tega dneva zapro svoje klube v palači državnega zbora. Socijalistični klub je prenehal ko je bila socialistična stranka vsled vladne odredbe odpravljena.

Ta mesec bosta v državni zbornici dva kongresa in krščanski socialisti nameravajo imeti 14. junija sejo, predno bo udarila ura njihove smrti. Ob tej priliki bo stranka, ki je od leta 1890 imela v avstrijski politiki največjo moč in čije čelni predstavljajo sedaj Dollfussovo vlado, oficijelno in slovesno razpuščena.

Kaj se bo zgodilo s palačo državnega zbora, sedaj še ni znano. Mogoče bo v njej zboroval stanovski zbor ali narodno zastopstvo, ki jeseni prevzame svoje politične dolžnosti.

Naročite se na GLAS NARODA, največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

GLAS NARODA

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for US and NY, including annual and semi-annual options.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

GLAS NARODA ishaja vsaki dan izvenimi nedelj in praznikov. Dopolni brez podpisa in osebnosti se ne priobčajoje. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

GOVORICE O DIKTATURI

Nekateri očitajo predsedniku Rooseveltu, da uvaja diktaturo v Združenih državah oziroma da jo je že uvedel. Pojmi o diktaturi so sicer različni, toda po našem mnenju se diktatura začneja z omejevanjem osebne svobode ter z omejevanjem svobode govora in tiska.

Prvi maj je praznovalo samo v New Yorku skoro stotisoč komunistov in socializmov. Hodili so po ulicah in nosili napise: — Živela Sovjetska unija! Živel Stalin!

V vsem New Yorku je bil zaradi kalitve miru aretiranih en sam komunist, pa je bil par minut po aretaciji brez kazni izpuščen.

Kaj bi se zgodilo s človekom, ki bi na dan prvega maja zakričal sredi Rima ali Berlina: — Živela Rusija!?

Ali s človekom, ki bi stopil na Rdeči trg v Moskvi in zaklical: — Živel kapitalizem!?

ČUDNA NASPROTJA

Depresija, ki že peto leto tlači z večjo ali manjšo silo ves svet, je proizvedla marsikaj, kar si ni v nikakem soglasju.

Združene države so imele nad dvanajst milijonov nezaposlenih, (za časa Rooseveltove administracije se je njihovo število skrčilo za nekako štiri milijone), in zvezna vlada, državne vlade ter občinske uprave so se morale skoro do vratu zadolžiti, da so vsaj deloma olajšale stisko in potrebo.

Iz mesta Miami poročajo, da je bilo pozimi v Floridi iz vseh delov dežele toliko letoviščarjev, da ni v državi ne duha, ne sluha o depresiji, pač pa prosperiteta, kakoršne še ne pomni trgovski svet.

Pozimi je bilo v Floridi skoro dva milijona letoviščarjev, ki so razmetovali denar z obema rokama.

Mednarodna pšenična konferenca v Rimu je z vso resnostjo predlagala, da je treba deset milijonov bušljev pšenice tako pokvariti, da ne bo užitna, češ, da bo edino na ta način mogoče stabilizirati ceno pšenice. Vso preobilico žita je treba spraviti s svetovnih tržišč.

— Odkod dobe v teh težkih časih milijoni ljudi denar, da ga brez miselnosti trošijo pod žarkim floridskim solncem?

Kje je sedež bolezni, ki se danes tako očituje kot se ni še nikdar poprej?

Iz Slovenije.

Rak v Ljubljani narašča.

V Ljubljani stalno pada umrljivost za jetiko. Kakor se umika ta sovražnica človeštva, tako postaja vedno bolj nemaren drugi uničevalec ljudskega zdravja — rak. Medtem, ko je bila pri vzrokih umrljivosti v Ljubljani jetika včasih na prvem mestu se je sedaj umaknila na četrto, rak je pa po statistiki za lansko leto napredoval na tretje. Za rakom in novotvorbami je namreč lani umrlo v našem mestu kar 79 oseb, samo za rakom pa 64, med tem 23 moških in 41 žensk. Ženske torej bolj umirajo za rakom kakor moški, kar je umrljivo, ker so tu vsi tudi primeri raka na maternici itd.

Nedomačinov ki so prišli v Ljubljano iskati zdravja, v razne bolnišnice ali zavetišča je umrlo 29, (15 moških in 14 žensk). Ženske z dežele, ki so bolne za rakom, torej manj iščejo zdravja kakor moški, čeprav jih medvomno več boleha za to boleznijo. Skupno je lani umrlo v Ljubljani samo za rakom 93 ljudi. Med domačini je bil najbolj pogost primer raka na želodcu (10 smrtnih primerov), dalje rak na maternici (9), rak na jetrih in v zadnjem črevestu (po 7 primerov).

Smrt za rakom je v visokih letih bolj pogosta kakor v mlajših. Tako jim je med domačini umrlo lani v starosti nad 70 let kar 28, v starosti 60—70 let 17, med 50 in 60 11, med 40 in 50 šest in v starosti med 30 in 40 dva.

Pogosti rak na želodcu je znak, da prehrana pri mnogih ni v redu — lačni ljudje navadno ne dobe na želodcu raka, prej nezmeri, oziroma tisti, ki naglo, hlastno in še vroče jedo, pa tudi tisti, ki radi jedo razne "specialitete". Rak na maternici pa je manj znak pogostih porodov temveč bolj — bele kuge.

Drzen roparski napad.

17. aprila se je po Dolu pri Hrastniku razširila vest o drznem roparskem napadu, katerega žrtev je postal izdelovalec umetnega kamna Fran Saksida iz Ljubljane, ki so mu neznan roparji odnesli okrog 62.000 Din.

16. aprila zvečer se je odpeljal Saksida iz Ljubljane v Rimske Toplice, kjer je imel kupčijske opravke. Po opravih je pa odšel peš iz Rimskih Toplic skozi Marovo v Dol, kjer stanuje njegova žena. Sredi samotnega pota so ga nenadoma ustavili trije neznanci, ki so od njega zahtevali, naj jim izroči denar. Saksida se jih je ustrašil in jim izročil 100 Din, ki jih je potožil iz žepa. S tem pa napadalec ni bil zadovoljen. V naslednjem hipu mu je eden izrazil aktovko, ki jo je tiskal pod pazduho, na kar so vsi trije napadaleci pobegnili.

V aktovki je bil bogat plen. Poleg raznih važnih listin je bilo v njej okrog 62.000 Din gotovine. Denar je bil Saksida pred svojim odhodom dvignil v neki ljubljanski banki na hranilne knjižice.

Ves prestrašen je prišel Saksida v Dol, kjer je drzen roparski napad okrog 4. zjutraj prijavił orožnikom. Ti so šli za samotni pot v gozd, kjer so našli razmetane razne listine, o denarju pa se ni bilo duha ne sluha. Orožniki so telefonično in brzojavno obvestili vse bližnje in daljne orožniške postaje, prav tako pa tudi ljubljansko policijsko upravo.

DOVOLJENJE ZA POVRATEK

Sedaj ko začneja sezona izletov v stari kraj in se mnogo ameriških državljanov in tukaj naseljenih inženjev pripravlja na pot, je umestno razlagati sedanja pravila glede takozvanih dovoljenj za povratek (permits to re-enter).

Povratni permit ni neobhodno potreben za povratek v Združene države, niti nima moči ameriškega potnega lista, do katerega je ameriški državljanji so upravičeni. Permit je enostavno legalen dokument, ki vsebuje osebni popis inozemca in njegovo sliko, in služi za njegovo identifikacijo in da pokaže, da se dotičnik vrača iz začasnega izleta v inozemstvo. Permit je vtičilo umesten, vkolikor prihrani inozemec potrebo, da bi zaprosil ameriškega konzula za izvenkvotno priseljeniško vizo za povratek v to deželo. Brez permita mora inozemec dobiti priseljeniško vizo in mora dokazati, da je bil zakonito pripuščeni v Združene države in da je prišel v stari kraj in na začasen obisk. Dostikrat je to težko dokazati kar na kratko roko. Za to se vsakomur odsvetuje, da bi odšel v stari kraj brez permita. Mnogi inozemci se ne spominjajo, kdaj so prišli v Ameriko. Ako torej ne bi mogli dokazati konzulu, da so bili zakonito pripuščeni, on bi moral jim odrediti priseljeniško vizo. Zato permit je potreben, in ako kdo ne more dobiti permita, ker se ne more najti, kdaj je bil pripuščeni, naj poprej uredi to stvar, kajti v stari kraj tu bi bilo nemogoče. To je razlog, zakaj je malo inozemcev se upa, iti v to inozemstvo brez permita. Dosedaj je Washington izdal približno en milijon permitov.

Prošnjo za permit treba napraviti na predpisani tiskovini (form 631), katero se more dobiti od vsakega priseljeniškega ali naturalizacijskega urada. Inozemec mora podati informacije glede svojega prihoda v Ameriko, kakor tudi odgovorjati na druga vprašanja navedena v tiskovini. Prošnjo treba vročiti osebnost (ne po pošti), pri kakem priseljeniškem ali naturalizacijskem uradu. Le oni, ki so prišli v Ameriko po 1. juliju 1924 s priseljeniško vizo, izdano od konzula, kakor tudi oni, ki so legalizirali svoje bivanje, oziroma oni, ki so že dobili kak permit po 1. januarju 1932, smejo poslati svojo prošnjo po pošti direktno na naslov "Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C. Prošnjo

GLAS NARODA

zopet pošiljamo v domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za stari kraj stane \$7. V Italijo lista ne pošiljamo.

treba priložiti Money order za \$3, kakor tudi dve fotografiji, ki ju prosilec mora podpisati na sprednji strani.

Ako oblasti odrekajo permit, je razlog večinoma ta, da priseljeniški in naturalizacijski uradniki ne morejo najti zapiska o zakonitem prihodu prosilca. Ako je inozemec prišel pred dnem 29. junija 1906 in je od prihoda vedno stanoval v tej deželi dobi permit, tudi če se more spominjati, kdaj in s kakim pacnikom je prišel. Mora pa doprinesti dokumentarne dokaze, da je bil v tej deželi vsaj od 29. junija 1906 naprej. Taki dokazi so na primer bančne knjižice, šolska spričevala, rojstna spričevala otrok ali zapisežene izjave dveh prič (ameriških državljanov). Ali kdo je prišel kasneje (po 29. junijem 1905), ne dobi permita, ako se ne more dokazati, da je prišel zakonito v to deželo. Ako je kdo prišel pred dnem 3. junija 1921, naj vložijo prošnjo za registracijo, na kar dobi permit. Pristojbina za to legalizacijo bivanja je bila sedaj znižana na \$10.

Inozemci, ki so bili pripuščeni v Združene države kot dijaki, nimajo pravice do permita, ker niso bili pripuščeni za stalno bivanje. Niti ne morejo dobiti permita oni inozemci, ki so bili pripuščeni za začasen obisk v tej deželi.

Ker ni bilo nikakih kvotnih omejitev pred 3. junija 1906, se vsi inozemci, ki so bili pripuščeni pred tem datumom, smatrajo kot da so bili pripuščeni za stalno bivanje. Ako so ti inozemci ob svojem prihodu plačali glavarino (head tax) in so bili pregledani od priseljeniške oblasti, tedaj morejo dobiti permit. Isto velja za nekatere inozemce, ki so prišli med 3. junija 1921 in 30. junija 1924. Pod tedaj veljavnim zakonom so bili vsi gledališki igralci, umetniki, predavatelji, pevci, bolničarke, duhovniki, učenci, kakor tudi služničarji v službi Amerikancev, izvezti od kvote. Mnogi pa izmed teh so ob prihodu izjavili, da prihajajo začasno, in je bilo tako zapisano. Ti inozemci, kakor tudi njihove žene in otroci pod 21. letom, se smatrajo kot da so bili pripuščeni za stalno bivanje. Ako dokažejo, da so ob prihodu spadali v vrsto poklicev, se zapisek prihoda popravi, tako da izgleda, da so bili pripuščeni za stalno bivanje, in morejo dobiti permit.

PLIS.

BOMBA EKSPLODIRALA V ŠPANJI

Baragosa, Španija, 4. maja. — Dames je eksplodirala tukaj bomba, ki je uničila električni kabel. Vlada pripisuje krivdo delavskim voditeljem.

TROCKI — BREZDOMEČ

Trocki mora zapustiti Barbizono, kjer se je naselil z dovoljenjem francoske vlade "v kratkem času". Tako se glasi policijski ukaz. Vlada mu ni določila natančno roka, v katerem mora zapustiti francoska tla, da bi mu dala s tem priložnost, da si poišče novo bivališče. To ni tako priprosta zadeva! Pomisliti je treba, da je Trocki, še preden se je naselil na Francoskem, sam prošil najrazličnejše države, da bi mu izkazale gostoljubje. Vse prošnje so bile zavrnjene. Nekatero državo so mu celo prepovedale prehod čez svoje ozemlje.

Zadnje dni je v vili v Barbizonu, kjer je živel Trocki, silno živahno. Trocki se naglo pripravlja na odhod. Prijatelji in pomočniki ruskega revolucionarja iščejo zveze na levo in desno s predstavniki vseh mogočih držav, da bi za Trockega izposlovali dovoljenje za bivanje. Sirijo se vesti, da bo Trocki odpoval v Južno Ameriko; tam mu vlada menda ne bodo delale posebnih situacij.

Trocki je živel v svoji vili pod strogim nadzorstvom svojih prijateljev. Ti so ga namreč varovali pred morebitnim atentatom. Osebe, ki so prihajale k njemu, so natančno preiskali. Trocki namreč živi v večnem strahu, da ga bodo Stalinski boljševiki ubili. Ta strah mu je prešel že v kri.

Zakaj je moral Trocki zapustiti Francijo? Prejšnja vlada mu je dala dovoljenje za bivanje pod pogojem, da opusti politično delovanje. Trocki je to obljubil a obljube ni držal. Ostal je revolucionar. — Pripravljaj je vse potrebno za ustanovitve takozvane IV. Internacionalne. V ta namen je menda izdal revolucionarni list "Bulletin de l'Opposition", ki so ga menda tajo tiskali in širili po Franciji. Policijska preskuje to zadevo in išče sokrivce.

BUDISTIČNI APOSTOLI V RIMU

V večnemu mestu Rimu se obetajo redki gostje. Prvič od ustanovitve budizma se namreč napoti v Rim 1000 apostolov Gautama Bude, da sklenejo pogodbo med budizmom in katolicizmom. V ta namen se abero budistični romarji v juniju Buddha Gaya pri Benaresu, od koder krenejo peš v Rim. Samo pri prehodu čez reko si bodo pomagali s čolni. Do Rima upajo prispeti v enem letu. Preživljali se bodo med potjo s tem, kar bodo naberali od dobrih ljudi. V Mekki in Jeruzalemu se hočejo ustaviti, ne menijo se za morebitno sovražstvo Arabcev in židov. V Rimu bodo budistični apostoli pridigovali, kjer bo le mogoče, morda tudi v Vatikanu, in skušali bodo vplivati na Evropejce, naj se vrnejo k rastlinski hrani in nehajo pobijati nedolžne živali. Budistični apostoli so prepričani, da jih bo Mussolini prijazno sprejel in podprl njihovo prizadevanje. Iz Rima krenejo v druga evropska glavna mesta, potem se pa odpeljejo v Ameriko. Spremljajo jih bo tudi več žen. Med romarji bodo zelo izobraženi možje iz Kitajske, Tibeta, Siama, Indije, Ceylona in Birme.

Romarje bo vodilo 12 metuljov, ki jim pravijo levi, ker bo romanje zelo naporno in tudi nevarno. Med njimi so bivši ravnatelj statističnega oddelka birmskih železnic U Ba Scin, bivši splošno znani singapurški advokat de Zoisa, bivši profesor letorske univerze Soni in novinarski zakonik de Costa iz Columbia. Glavni vođa bo profesor Jima-Samanaera, odlični medicinski strokovjak indijskih univerz. Najznamenitejša postava med romarji bo častiljivi Laeanatha Bhikku. Pod tem imenom se skriva v New Yorku vzgojeni Italijan Salvatore Gioffi, ki je vstopil po dolgem proučevanju budizma v samostan Benchama Bopitr pri Bangkoku.

Varujte se na "GLAS NARODA" največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

Peter Zgaga

Sodnik je vprašal obtoženca: — Ali je res da ste sami kradli? Ali res niste imeli pri kraji nobenega tovariša?

— Res je — je odvrnil obtoženec. — Dandanes je na svetu tako malo poštevjakov, da človek ne sme zaupati niti svojim najboljšim prijateljem.

Milijonar je zavidanja vreden človek. Že njemu se more glede bogastva edinole tisti primerjati, ki nima ničesar in po njem ne hrepeni.

Ljudje, ki love komplimente, morajo dati dosti denarja za vado.

Po dolgih letih sta se srečala prijatelja. Neznansko dosti sta imela povedati. Drug drugemu sta tožila o svojih krizah in težavah. — In povedati ti moram, da mi je lani žena umrla.

— Žena ti je umrla? Vidiš, tega pa misem vedel. Moje iskreno sožalje.

— Da, velik trubel sem imel. Revica je bila dolgo časa bolna, lani je pa zavedno zatisnila oči. Letos sem se pa zopet oženil. Saj pravim, sam trubel, sam trubel...

Zganje, ki so ga pili in ga še pijejo v Ameriki, ima čudne posledice.

Izma nize je vstal pivski bratec, se nekoliko opotekel in rekel:

— Oprostite mi, grem na cesto pogledat kje sem pravzaprav. Če se tekom moje odsotnosti vrnem, me toliko časa zadržite, dokler ne pridem nazaj.

V nekem majhnem kraju so imeli jako debelega policaja. Tako je bil debel, da se je komaj prenikal. Toda zavedal se je svoje službene dolžnosti.

Posebno piko je imel na berače. Nekega dne je presenetil debelega berača, ki je baš sprejel nabojaine.

Berač je zbežal, policaj za njim. Preko polja sta jo ubrala. Po petih minutah sta bila oba utrujena na smrt.

Policaj je sedel v travo, berač, ki je bil sto korakov pred njim, pa tudi. Oba sta težko dihala in si brisala pot s tolskega obraza.

Toda policaj se je zavedal svoje dolžnosti. Pogledal je na uro. Pet minut je trajal počitek, nakar se je zopet začela gonja preko njiv in travnikov — toda policaj je bil vedno sto korakov za njim.

Ko sta se utrudila, sta zopet počivala. Natančno po petih minutah se je gonja nadaljevala.

Proti večeru je bil policaj tako utrujen, da se je kar podolgnel zleknil v travo.

Tudi beraču so odpovedale sile, toda berač se je zavedal svoje dolžnosti. Iz žepa je potožil staro ni kelnasto uro, gledal in štel minute. Minilo je pet minut, minilo jih je deset. Policaj je še vedno počival v travi.

Navezadnje pa vstane berač se malo pretegne, si zapne sukcnjo in zakliče policaju: — No, le potevica, gospod, je Z pet minut čez...

V Združene države je pred kratkim dospel slavni francoski slikar ter rekel, da bo slikal lepe ameriške ženske.

No vem, kako ga bodo Amerikanki sprejele in kako bodo zadovoljne z njim.

Amerikanki, lepe in grde, stare in mlade, se namreč znajo samo prav dobro slikati.

Neki raziskovalec se je vrnil malo raziskanega tibetskega ozmlja v Aziji in objavil zelo zanimivo poročilo o svojih raziskovanjih. Rekel je, da so v Tibetu kraj, kjer je vsoplotno divjih oslov. Ponekod je celo več oslovov ne ljudi.

Ne vem, kako bi rekel? No, naj bo: — Tistemu, ki hoče k takega videti, skoro ni treba iti v daljni Tibet.

IZGREDI V PHILADELPHIJI



Pred tekstilnimi tovarnami v Philadelphiji je prišlo pred kratkim do krvavih izgredov med stavkarji in stavkokazi. Policija je imela dosti dela, predno je napravila mir.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJE MO TOČNO IN ZANESLJIVO PO DNEVNEM KURZU

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy, listing amounts in Dinars and Lira.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO, SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Na izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lirah dovoljujemo še boljše pogoje. IZPLAČILA V AMERIŠKIM DOLARJEM Na izplačilo \$5.00 morate poslati \$ 6.75

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

G. BREJMAN:

ZVIJAJA

Maskeradno vrvenje je obvladovala lahka melodija, doneca iz orkestra. Pestrí pari, kakor da so pogrezneni v šumeče tone, so se harmonično zibali v valčkovem tempu.

V življenje, lepo kakor pravljica, skakno iz godbe radosti in barv, je zrl začudeno krasen, nežen Pierot v atlasni obleki z rdečinami, kakor sveža kri nalitimi gubami.

Brez vzroka se je vznemiril v ozračju nemotenega veselja, ki je iz zračja zapihljala nanj pustolovščina. Ustrašil se je svoje radosti nad rajajočo množico in začutil le tesno osamljenost.

Toda ta slabost je kmalu prešla; hrepenenje po uživanju življenja je premagalo zadrego. Pierot se je obvladal in se znova pogreznil v vrtnice karnevala, ko je nenkrat naštel na Pierotko, obščno tako kakor on.

Prijela sta se, kakor bi se bila iskala med domini in maskami. Odšla sta v sobico z globokim divanom, skritim za zavoso, in tu sta radostno sedla na blazinice.

Začela sta nervozno govoriti. Pierot je bil ves srečen pri misli, da je Pierotka prežala njegovo osamljenost. Ni slutil, kda se skriva pod masko, toda čutil je v nji sorodnega človeka.

— Ne morem ti povedati, kako dobro, kako divno je, da sva se srečala. Ljubila boš, kaj ne?

— Seveda, seveda; ti si prav tako kakor jaz, — je odgovoril v tem svečanem in obenem brezskrbnem trenutku Pierot.

Pierotkino odkrito in iskreno priznanje, stopnjevano z realnostjo kraja, je vznemirilo poštenega in opreznega Pierota; videl je, da gre iz kroga maskerade. Ostra, trenutna bolelost je prešinila njegovo sree. Bil je ljubosumen na lahko miselno in zaupljivo Pierotko, ki se je z nevarno iskrenostjo oklenila prvega, s katerim se je seznanila, čeprav je bil to on sam.

Sredi hrušča in trušča maskiranih obrazov je začutil Pierot simpatijo do nje in sočutje do njene neodpornosti napram slučajni ljubezni, izražajoči se v skrivnih poljubih in objemih.

Postal je nemiren. Priznal si je, da bi noben drugi na njegovem me-

stu ne priznanaš Pierotki; utonila bi v tem razuzdanem veselju.

Premetena zvijska, rezultat maskerade se je združila s plemenitim nagibom. Sklenil je nadaljevati nevarno pustolovščino s Pierotko do konec.

Šele na robu prepada se razgali in ji pokaže njeno lahkomiselno vedenje. Hrepeni po tem, da bi se prepričal, da ne bo lahkomiselno padla v zapeljivcevo naročje.

Objel je Pierotko, jo privlčil na prsa in jo obsul v temi z žgočimi poljubi, čistimi, toda sladkimi in vzpodbujajočimi.

MISIJONAR KUPUJE

DEKLICE

Vodja katoliške misije v severni Avstraliji misijonar Gsell se je ustavil pred 23 leti na otoku Bathurst, oddaljenem 155 km od Port Darwina. Prebivalci tega otoka prodajajo svoje otroke japonskim trgovcem, ki jih pošiljajo domov kot sužnje. Misijonar je mislil, da bo to grdo navado odpravil, pa je našel na hudi odpor. Toda poguma ni izgubil in sčasoma se mu je posrečilo zbrati okrog sebe skupino žensk, ki so se dali krstiti. Možje svedca s tem niso bili zadovoljni in tako je napetost med njimi in misijonarjem neprestano naraščala.

Nekega dne je napadel misijonarja bojeviti domačin in zahteval, naj mu izroči 12 letno deklico, ki je spadala med najljubše misijonarjeve učenke. Domačin je trdil, da je dekletce njegova žena in da jo je misijonar ugrabil. Deklica je potrdila, da je res njegova žena, in tako ji je moral misijonar izročiti domačinom.

Toda še iste noči se je vrnila vsa objokana in z ranjeno nogo. Pol ure pozneje so bojeviti divjaki obkolili misijonarjevo kočjo. Bili so do zobe oboroženi in zahtevali so, naj jim misijonar izroči deklico, češ, da je prekršila zakone svojega plemena. Misijonar pa ni izgubil glave in takoj je vedel, kako bo mogoče deklico rešiti. Kupil jo je od domačinov za zavojček tobaka in vrečo bele moke; tako je postala njegova sužnja in obvarovana je bila osvetle svojega plemena. To je dalo misijonarju pobudo, da je začel kupovati otroke, zlasti deklice, ki bi bile sicer prodane Japoncem. Plačeval jih je povprečno po 2 funta sterlinga. Zdaj je že 124 deklet na varnem in pod zaščito misijonarjev na otoku Bathurst. Ko izpolni deklice 15. leto, se lahko omoži po svoji volji. Na otoku ima že 40 katoliških zakonskih parov domove.

Ko je pa Pierot spoznal, da se ne bo izognil obljovanju, da je pripravljena prekoračiti vse meje, je odložil masko, da bi ugasnil plamen strasti. Privel je Pierotko k sebi, se trpko nesmešnil in ji zašepetal na uho:

— Draga Pierotka, prevarala sem te, nisem moški, temveč preobčeno dekle.

Pričakovala je razočaranje, začutila je pa vroč, dolg polub.

— Tudi jaz sem te prevaral, dragica, nisem ženska, temveč moški.

TEKOČI PREMOK

Depresija na angleškem premo-govnem trgu je prisilila vlado, da je začela podpirati z visokimi subvencijami izdelovanje olj iz premo-ga. Zato so začeli proučevati deloma hidriranje, deloma pa kokspiranje premoga ob nizki temperaturi. Na prvi način se pridobivajo lahka olja, na drugi pa katran in težka olja, ki se lahko s hidrogenacijo iz-premene v lahka olja in bencin. Tehnična parlamentarna komisija je proučila načrte in sklenila pod-pirati zgraditev 10 naprav za kok-siranje premoga pri nizki tempera-turi, in sicer v waleških premo-govnikih. Vsak dan predelajo 1000 ton premoga in vsako leto bodo proizvajali 240.000 ton katranskega olja.

V Angliji opozarjajo na to, da podpirajo tudi drugod izdelovanje katranskih olj, iz katerih se izle-že bencin lažje, nego neposredno iz premoga in tudi cenejše. Tona premoga stane v Angliji 15 šil-ingov, koksa pa 20 šilingov. Iz 240 tisoč ton katranskega olja se izle-lajo 204 tone umetnega bencina, obenem se pa oprosti 850.000.000 m3 plina, ki ga bodo tudi prodajali. Zaposlenih bo 4000 rudarjev in 2000 tovarniških delavcev. Delnic družbe Low Temperature Corbo-ration Ltd. je bilo izdanih 3.000.000, pa se je izkazalo, da jih je še pre-malo.

ZMISEL MRAVELJ ZA ČAS

W. Grabensberger je dresiral mravlje in termite tako, da jim je dajal jesti samo ob določenem čas-u. Kmalu so se živalice navadile hoditi ob določenem času tja, kjer so dobivale jesti. Včasih so prišle mravlje na gostijo šele čez 24 ur, včasih pa čez 3, 5, 21, 22, 26 ali 27 ur. Nekatere mravlje so se pa da-le dresirati tudi tako, da so prišle vedu v enakih časovnih presled-kih. Tudi ko je Grabensberger o-mamnil mravlje po dresiranju s

kloroformom, za nekaj ur, so prišle po hrano v času, kakor so bile vajene.

Pri mravljah torej določanje časa ni odvisno samo od delova-nja živčnega sistema. Ritem se je dal pospešiti, če so dobile mravlje v hrani jodthieroglobulin ali če je bila zvišana toplota v mravlji-šču. Nasprotno se je pa priučeni ritem zadržal, če sti dobile potem eukinin ali če se je toplota v mrav-ljicu znižala. Iz tega sledi, da spo-znajo živali dolgot dobočenega časa po notranjih izpremembah v svojem telesu.

ANGLEŠKA STANOVANJSKA

PETLETKA

Tudi Anglija ima zdaj svojo petletko. Njen namen je napraviti kence zaslihim stanovanjem, ki v njih še vedno stanuje nad poldru-gi milijon Angležev. To je ogrom-no delo kajti treba bo očistiti Av-glijev hlev in stroški bodo znašali 115.000.000 funtov, zato bo pa za-poslenih nad 1.000 delavcev. Pod-reti bo treba 266.851 starih že napol razpadlih hiš in barak in zgraditi na njihovem mestu 285.189 novih stanovanjskih poslo-pij, kjer bo stanovalo 1.240.182 ljudi.

Že lani v aprilu je napovedala Anglija boj nehigijeničnim stano-vanjem, ko je ministrstvo narod-nega zdravja pozvalo podrejene o-blasti, naj pošljejo potrebne na-črte za svoja območja. Oblasti so vidtele, da dela, združena z omi-ljenjem stanovanjske bede, le po-časi napredujejo, kajti dotlej so spravili v boljša stanovanja samo 34.000 siromašnih prebivalcev. Po novem načrtu zgrade nad 300.000 novih stanovanjskih poslopj. Do konec leta 1938 hočejo preskrbeti dostojna stanovanja sedemkrat večjemu številu siromašnih ljudi, kakor v zadnjih 57 letih.

Nova stanovanjska poslopja so udobna, odgovarjajo vsem higi-jenskim zahtevam in stanovanja v njih si pomeni. Mesija ministrstva narodnega zdravja gre v prvi vrsti proti starim, napol razpadlim hišicam, ki bodo porušene, druge pa pospravljene. Malo je pa upa-nja, da bi se Angliji v petih letih posrečilo odpraviti stanovanjsko bedo, kajti položaj na velikih me-stih je v tem pogledu vedno slabši.

ZEMLJEVIDI

Table with 2 columns: Country/Region and Price. Includes STENSKI ZEMLJEVIDI, POKRAJNI ROČNI ZEMLJEVIDI, CANADA, ZDRUŽENIH DRŽAV, NOVA EVROPA, ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV.

Table with 2 columns: Country/Region and Price. Includes CANADA, ZDRUŽENIH DRŽAV, NOVA EVROPA.

Table with 2 columns: Country/Region and Price. Includes ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV.

Table with 2 columns: Country/Region and Price. Includes Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming.

Table with 2 columns: Country/Region and Price. Includes Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia.

Narčilom je priložiti denar, bodisi v gotovini. Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18 Street New York, N. Y.

DVE SIROTI Spisal A. D. ENNEBY

141

— Zadržnite dobro, gospod, boljši so štirje vozli, nego eden, danes ne smeja štediti.

Ječar se je zvijal v silnem navalu jeze in bolečin. Napel je vse sile in končno se mu je posrečilo vstati. Začel se je obupno otepati napadalec.

Videc to, je dejal Picard svojemu gospodu:

— Sežite v žep mojega suknjica, gospod vitez; tam najdete robce.

Roger je storil tako.

— Zvečiva ga trdno, gospod, — je nadaljeval Picard. In hitro je zvezal več robcev skupaj ter zvezal z njimi ječarju roke.

Namignil je vitez, naj sleče suknjic ječarju, ki ga je krepko držal.

— Čakaj, takoj ti prisločim na pomoč, — je dejal vitez; — in tudi jaz priporočam tebi ne štediti z vozli.

Picard je bil zelo zadovoljen s svojim delom, kajti pri vsakem novem vozlu, ki ga je na vsi moč zadržnil ječarju v zapestju, je ogovoril svojo žrtev:

— Tvoji nauki so padli na rodovitna tla, prijatelj. Kolika škoda, da jih moram preizkusiti baš na tebi! Toda potolaži se, saj to ne bo trajalo do smrti. Vse sem napravil tako, kakor si ravnal ti z angleškim ječarjem.

Potem se je pa obrnil k vitez, rekoč:

— Zvežite mu trdno nogo, gospod vitez.

Obrnjen k Rumignacu je pa nadaljeval:

— Vidiš, starina, tu je vse, tobak, robec, vrvice...

Potem se je vzvračal:

— In glej zdaj si v najinih rokah. Zdaj boš jetnik mojega gospoda. Toda ne boj se, moj gospod je usmiljen in predno te izpusti, va, dragi Rumignac, dobiš krasno darilo, — boš videl.

Roger je bil navdušen nad Picardovo iznajdljivostjo; prijel ga je za roke, rekoč:

— Pojdi, prijatelj, pojdi, ko pridem iz ječe, ti izkažem vso svojo hvaležnost.

Toda Picard ga je hitro prebil, rekoč tiho:

— O nikar tako hitro, gospod vitez, da ne bo trpela vaša čast.

In ker je Roger namršil obrvi, je pripomnil:

— Zaupaite mi do konec prisegam, da ne bom kriv, če ne prideva kmalu iz te vražje ječe.

— Kaj dvomite o tem?

— Dokler ne bom v zadnjem kottičku ulice Saint Antonie, se ne bom čutil varnega. Roger je prebledel.

— Saj res, kako pa prideva iz Bastille? — je vprašal.

— Boste že videli, gospod... Sicer pa, — je pripomnil in odložil obvezo, — zdaj nisem več zatekel in tudi zobe me ne bole več.

Položil je vato in nato mizo ter se obrnil k vitez, rekoč:

— Gospod, požuriti se morava.

— Kaj naj storim?

— Slečite tega moža.

In videc da se vitez obotavlja, je pripomnil:

— Gospod vitez mi bo gotovo opróstil, da mu nalagam tako neprijetno dolžnost, toda sredstev nimam na izbiro.

Roger se je bil že sklonil nad Rumignaca in ga začel slačiti.

— Slečite mu hlače, — je dejal Picard, — jaz mu pa sezujem čevlje.

— Hitro opraviva to, Picard!

— Razumem vašo nestrpnost, gospod vitez, toda pozabiti ne smete, da najino delo še ni končano. Zdaj se pa izvolite sleči še vi.

— Čemu pa?

— Da zamenjate obleko.

— S kom?

In z roko je pokazal na zamazano ječarjevo obleko.

— Ne, ne, gospod, — je dejal Picard, — to si pridržim sam. Gospod vitez naj pa izvoli obleči mojo obleko.

Ta čas se je bil Picard že slekel.

— Obleči goste morali vso mojo livrejo, da vas ne bodo spoznali na prvem koraku, ki bi ga napravili pred temi vražjimi ječarji.

in nič vam ne pomaga, z njo si morate pokriti svojo mladostno glavo.

Ne da bi kaj odgovoril je vitez vzel lasuljo in si jo pritrdil na glavo tako, da je spravlil pod njo vse svoje kostanjeve lase.

Picard je oblekel ta čas ječarevo obleko. Videti bi ga bil moral od blizu, kdor bi bil hotel odkriti nujno zvijsko. Drugače je bilo z vitezom, ki je imel obraz odkrit.

Toda Picard je mislil na vse.

— Zdaj ste na vrsti vi, gospod vitez, da vas začno boleti zobje, kar me bo primoralo obvezati vam obraz s tole vato in ruto.

Ko je bilo to storjeno, je stari sluga pripomnil:

— Zdaj nama preostaja samo še dobro za-varovati se proti presenečenju

— Kaj pa misliš s tem?

— Da bi utegnil vrag zmotiti tega ali onega paznika, idočega mimo teh vrat, da bi pogledal skozi okence in tedaj...

— Res je, treba bo kako odstraniti tega moža.

— Nič lažjega, gospod, takoj se sami prepričate.

Prijel je ječarja za nogo, vitez, je pa namignil, naj ga prime za glavo.

In tako sta prenesla Rumignaca na posteljo, kjer sta ga pokrila z odejo tako, da se je izpod nje samo nos, da bi mogel dihati.

Ničesar nista prezrla, čeprav je bilo minilo od ječarjevega prihoda komaj dvajset minut.

Picard je stopil na stol in pogledal skozi zamrznjeno okno na dvorišče.

Dvorišče je bilo prazno. Opazil je vrata, skozi katera sta hotela pobegniti.

Vzel je iz svežnja ključ, ki mu ga je bil označil Rumignac sam, in držal ga je v roki.

Tisti hip so se pa začeli na hodniku težki koraki. Nekdo se je bližal in jasno je bilo, da pojde mimo Rogerjeve celice.

— Da bi mi le ne prišlo na misel odpreti okence in pogledati v celico, — je zašepetal Picard svojemu gospodu.

Molče je prijel vitez Picarda za roko; spogledala sta se v pričakovanju, kaj bo.

Kar je Picardu zastala kri v žilah. Po hodniku prihajajoči mož se je ustavil baš pred Rogerjevo celico.

X.

Vitez, de Vaudreyu se je kar v glavi vr-telo. Upal je, da se mu bo s Picardovo po-močjo posrečilo pobegniti iz ječe in prisko-čiti na pomoč Henriki.

Po mračnem brezupu neskončnih dni in žalostnih, v ječi prečutih noči mu je zasijal žarek upanja.

Toda ta žarek je takoj ugasnil.

Še trenutek in vrata se odpro; njuni naklepi bodo odkriti. In znova se začne zanj muke samo s to razliko, da ga bodo stražili noč in dan.

Ta misel je učinkovala na mladega viteza tako, kakor učinkuje na jetnika, ki se ne ustraši niti zločina, če mu more pomaga-ti pobegniti iz ječe.

Če bi bil tisti hip paznik odprl vrata in vstopil v celico, bi bil Roger nedvomno planil nanj. A miroljubni Picard bi bil gotovo sledil njegovemu zgledu.

K sreči se je mož na hodniku samo dotak-nil vrat in odšel naprej.

(Dalje prihodnjik.)

Ljubiteljem leposlovja

Cenik knjig vsebuje mnogo lep-pih romanov slovenskih in tu-jih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne.

Knjigarna "Glas Naroda"



Na sliki so vojaki narodne garde, ki je bila poslana proti štrajkarjem v državi Alabami. Štrajkarji so se izorno zadržali, vsled česar gardistom ni bilo treba stopiti v akcijo.

MARIJA ROMAN IZ ŽIVLJENJA

ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. N.

25

Dovolite mi, gospod doktor, pač ne veste, v kakih razmerah živi ta Amerikanka. Krasno, naravnost pravilčno! Ako — naj bo — ako moje srce že ne bi bilo oddano drugi — bi tudi jaz pošal slab — seveda ako ti bila meni tako naklonjena, kot dr. Dewallu. Vedno se mi je zdelo malo čudno, da se je ravno za njega tako zavzela — toda resnica je, da so oči vseh lepih dam visele na njem — mi vsi smo bili pred njim ničle — ha, ha! Saj smo že tudi premagali ženska srca. Toda ob njegovi navzočnosti — neumno — vse je gledalo samo za njima. No — in sedaj bo, kot prav gotovo mislim, peljal domov Miss Vauthamovo. Ta ga ne bo pustila. Vražja pucea — moram reči — in pri tem zares očarljiva in interesantna. Pa saj je tudi samo zaradi njega potovala v Evropo; kar ni je bilo mogoče pregovoriti, da bi nekaj časa počakala. Samo z njim je hotela potovati. Kot sem rekel, najbrže bomo že oba našli kot srečna zaroučena, kadar pridemo v Bern. Mogoče bomo videli še kako veliko ženitovanje, milostljiva gospica. Seveda moramo to vsi skupaj obhajati. Ali ne mislite? To je vendar razumljivo, ker smo to zvezo takorekoč držali pri krstu. Lepa šala, kaj, ako poroko dvignemo iz krsta — ha, ha, ha!

In smeje se glasno in brez prestanka. Marija pa bi najraje jokala in morala je napeti vse svoje moči, da ni zahtela. Kje je vendar bilo njeno prepričanje, da ji bo Dewall za vedno ostal zvest? Tako mirna in prepričana je bila, ko se je od njega ločila in je brez strahu pustila, da je potoval z Miss Vauthamovo. Toda, odkar ji je izginil prstan, so jo mučile vsakovrstne skrbi, in nadloge. Kako je vendar mogla tako verjeti v njegovo zvestobo? Saj ji ni nič obljubil; tla ji je samo prstan, mogoče samo, da bi jo pomiril zaradi operacije njenega očeta. To je napravil samo iz usmiljenja in sočutja — pa nič drugega. Toda sama je na vse to navezala toliko sladkega upanja!

Vsako do go gotovo misli, da se bo Wendler zaročil z Miss Vauthamovo. In kar je rekel oče — seveda, tudi sama ni verjela, da bi Dewall gledal samo na denar. Toda — če se je sedaj zaljubil v Miss Vautham? Potem njeno bogastvo ne bi bila nikaka zapreka za njegovo ljubezen. In Miss Vautham je ljubila Dewalla — da — to je tudi verjela, saj je tolikokrat videla, kako ga je pogledovala.

O, kako težko je bilo ubogo Marijino srce. In morala je biti junaška, dokler je bila v družbi svojega očeta in Wendlerja.

Tretji dan so oče, hči in Wendler odšli na parnik. In tam je zopet neprijetno spoznala, kako vsiljivo se je proti njem obnašal Wendler. Kadarkoli je sama hodila po krovu, se je nevedoma prikazal, ji je s priljubljenimi besedami podal šopek cvetlice ter jo je zaljubljeno pogledoval. Ni vedela, kako bi se ga odkrižala.

Nekega dne jo vpraša, ako ji sme pokazati vse bisere in drage kamne, ki jih nosi s seboj. Brez premisleka mu privoli; kajti za drage kamne se je zanimala vsaka ženska. Sam pa ni vedel, kje naj bi ji pokazal kamne, kajti mikomur ni hotel izdati, kake zaklade nosi s seboj. Zato mu Marija svetuje, naj prinese kamne v kabino njenega očeta. Wendler je bil s tem zadovoljen in Marija pove to tudi očetu. Njen oče pa se ni niti malo zanimal za tako "žensko šaro" — in je hotel rajše ostati na krovu.

— Marija le sama si ogled vse to, jaz pa bom rajše na krovu malo dremal. Kadar si kamne ogledaš, priži k meni na krov.

Ko bi dr. Buchwald vedel, kako je Wendler nadlegoval njegovo hčer s svojo vsiljivostjo, ne bi v to nikdar dovolil, da bi bila z njim sama. Toda Marija mu o tem ni nikdar ničesar povedala, ker ga ni hotela vznemirjati. In tako se je odločila, da se bo sama setala z Wendlerjem v kabini, da si ogleda njegove dragocenosti. Odločila se je, da si bo njegove vsiljivosti prepovedala, ako bo šel le predaleč.

Bilo je tretji dan na parniku. Wendler tedaj pride v kabino dr. Buchwalda in Marija mu pove, da je njen oče rajši ostal na krovu, ker se za take stvari ne zanima.

Wendler se je svoje vrednosti tako zelo zavedel, da je smatral za popolnoma razumljivo, da je dr. Buchwald sam želel, da moreta biti sama z njegovo hčerjo. Domišljeval si je celo, da je Marija samo še čakala na njegova snubitev. Prepričan je bil, da je bil revni Dewall odpravljivec s pozorišča, ker je trdil, da se bo gotovo zaročil z Miss Vautham. Mariji more nuditi vse kaj drugega kot pa ubogi inženir. In danes, ko sta mu usoda in njen oče nudila tako lepo priložnost, se je odločila do odločilnega koraka.

Pred njo razloži najdražje kamne, vzame tega in onega v roko, ji ga primerja na vratu, ji natakne prstan za prstanom ter zaljubljeno gleda njene lepe oblikovane roke.

Pri tem pa govori, kot bi jo hotel nagovoriti, da naj kupi.

— Kaj ta-le makit — kako lepo pristaja vašim plavim lasem? Krasna je barva vaših las — nositi bi morali rubine ali pa svetle safire, seveda z briljanti. In ta biserna verižica — krasno; biseri so všeč vsem damam. Prijeten občutek na koži, kaj ne? Sploh pa vaša polt! Čudovito vam pristoji vsak nakit. Na vas bi najrajši obelil vse lepoticje, gospica Marija — vsako željo bi vam izpolnil — dobro bi imeli pri meni — no — kako je?

Marija se visoko vzravna ter odrine njegovo roko z biserno verižico.

— Za vas sem gospica Buchwaldova, gospod Wendler in vas moram prositi, da tega nikdar več ne pozabite. Zdi se mi, da se včasih nekoliko izpozabite.

— Kako pa vendar to, krasno dekle, kako? Nikar ne mislite, da se vam hočem preveč približati. To naj bo resna in poštena ženitna ponudba in ne morem vas zapeljati k lahkomisljenemu ljubimovanju. O, ne — ljubim vas blazno — in prosim vas, da postanete moja žena.

Marija stopi korak nazaj.

— Vaša ponudba mi je v čast, gospod Wendler, četudi ste se izrazili malo meekretno, toda žal mi je, da jo moram odkloniti. Prosim, pospravite zopet svoje stvari; lepe so in sem si jih ogledala z velikim zanimanjem. Sedaj pa grem k očetu.

Wendler jo začudeno pogleda.

— Počakajte malo, — ali ste tudi dobro premislili? Kurt Wendler je dober za dva milijona, ima dobro vspevajočo trgovino in lepo vilo. Kaj hočete še več?

Skoro bi se mu morala smejati, kako tje sam sebe hvalil. Toda se premaga in odvrne mirno:

— Navzke temu mi je žal, da moram vašo ponudbo odkloniti; ne ljubim vas in nikdar se ne bom poročila z možem, katerega ne maram ljubiti.

Wendlerjev obraz zardi kot kuhan rak.

— Ljubezen! O, kaj pa veste o ljubezni. Ljubezen pride v zakonu sama od sebe. Toda vem, da vas še vedno straši dr. Dewall. To da zaročil se bo z Miss Vautham in v to se morate vdati.

(Dalje prihodnjik.)

Iz Jugoslavije.

Zadnji trenutki Mihajlo Markoviča.

Morišec beogradskega trgovca Stankoviča, Mihajlo Markovič, je bil v Beogradu obešen. Večala so postavili na dvorišču policije uprave grada. Pravosodno ministrstvo je odklonilo prošnjo za pomilostitev in v Beograd je prispel iz Sarajeva krvnik Hart, ki pa ni hotel povedati novinarjem, zakaj je prišel, češ, da so se novinarji enkrat vznemili. Bilo mu je zelo neprijetno, ko so ga spoznali. Na vprašanje, ali je prišel obsedit Mihajla Markoviča, je odgovoril: "Ne vem, prišel sem po privatnih opravkih".

Na vprašanje, kdaj bo Markovič obešen, je odgovoril, da ne ve, in tudi na vprašanje, koliko zločincev je že poslal na oni svet, ni hotel odgovoriti.

Prejšnji dan je odsel predsednik beogradskega okrožnega sodišča Milorad Filipović v zapore okrožnega sodišča, kjer je čakal morilec Markovič v samotni celici kazni za svoj zločin. Markovič ni opazil sodnikovega prihoda, toda vsi so vedeli, da simulira versko blaznost. Na poziv orožnika je odgovoril, naj ga pustijo pri miru. Sodnik Filipović mu je sporočil, da je prošnja za pomilostitev odklonjena, toda Markovič se ni pri tem prav nič razburil. Na vprašanje, ali ima še kakšno željo, je odgovoril, da ne. Potem je začel mrmrljati nekaj nerazumljivega, nazadnje je pa dejal, da bi se rad čez nekaj dni sestal z odvetnikom Vujancom. Odgovorili so mu, da se ne more sestati z njim čez nekaj dni, ker bo jutraj obešen.

Vprašali so ga, če hoče govoriti z odvetnikom takoj. Markovič je odgovoril, da to ni potrebno. Ponujali so mu piti, pa ni hotel, češ, da drži dieto.

Ko je Markovičeva žena zvedela iz listov, da je prošnja za pomilostitev odklonjena, je prosila, naj bi ji dovolili sestati se z možem. Mož je pa ni hotel videti. Potem so vsi odšli, ker ni hotel več govoriti z ljudmi. V njegovo celico je prišel paznik, da bi Markoviča izmeril za krsto. Morišec je vprašal, kaj to pomeni. Paznik mu ni hotel povedati resnice, temveč se je izgovarjal, da mu bo krojač naredil novo obleko. In Markovič je dejal: "Naj bo obleka lepa, kadar pojdem v samostan".

Drugi dan je bil na dvorišču uprave grada Markovič obešen. Obsojenec je bil vse do zadnjega precej miren in je pod večali imel še kratek govor, v katerem je dejal, da so drugi krivi, da je prišel tako daleč, ker so ga zepeljali na krivna pota. Prasil je vse, ki jim je storil kaj zalega, naj mu odpuste. Smrt je nastopila v petih minutah.

Po 13 letih pojasnjen zločin.

V vasi Rakovec pod Fruško gorjo je bil te dni po 13 letih pojasnjen zločin.

njen zagoneten zločin. Leta 1921 je bil namreč tam zavratno umorjen logar M. Trifunović Morda se ne bi oblastim nikdar posrečilo pojasniti tega zločina, da ni igral važno vlogo slučaj oziroma praznovrje. Posestniku Mitru Osmanovu krava ni več dajala mleka in je prosil vaško vedežvalko za pomoč. Ta mu je dejala, da mu je najbrž nekdo kravo urekel. Prvi, ki se bo pojavil pred njegovo hišo, je bil gotovo storilec in zato mora dati kravi kos domačega kruha, pa bo zopet dajala mleko. Kmalu nato se je pojavil pred Mitrovo hišo sosed Vasa Jelić. Osmanov mu je rekel, naj prinese kos kruha za njegovo kravo, čemur se je pa Jelić uprl. Začela sta se pripraviti in med preprirom je Osmanov sosed snil z nožem. Iz osvete je sosed Osmanova ovadil, da je leta 1921 ubil logarja Trifunovića. Orožniki so ga aretirali in je dejanje priznal. Izdal je pa tudi tri skrivce. Vsi zločinci so bili prepeljani v zapore okrožnega sodišča v Sremski Mitrovici.

V smrt zaradi nesrečne ljubezni. V Leskovcu je skočil pod vlak trgovski pomočnik Milorad Cekić. Vse kaže, da je šel v smrt zaradi nesrečne ljubezni. Pri njem so našli listek papirja, ki je bilo na njem napisano: Naj pride na moj pogreb Ljubica Janić, če hoče.

Strahotna nočna gostija.

Jakobu Studenu v Remetah pri Zagrebu je stekel pes, ki je ugriznil kravo, predno so ga ubili, in tudi krava je stekla ter kmau poginila. Kmet je obvestil o tem oblasti, ki so odredile, da so kravo polih s karbolom ter jo zakopali nad 2 m koboko. Za to so pa zvedeli cigani, ki so hoteli dobiti mrhovino, pa jim je Studen seveda ni hotel dati. Toda cigani se niso dali odgnati. Ponoči so mrhovino odkopali, razsekali in spekli na ražnu. Posledica je bila, da so morali 31 ciganov odgnati v Higijenski zavod, kjer jih bodo morali najbrž cepiti proti steklini. Star eigan je izjavil, da je vedno jedel mrhovino, pa je dočakal 70 let.

LEV NAPADEL KROTILCA

Te dni so imeli v Pragi predstavo v cirkusu Bonello in gledalci so doživeli razburljiv prizor. Na sporedu je bil tudi nastop krotilec divjih zveri. 37-letnega Antonina Kratochvila Mož je krotilec velikega leva, ki ga je cirkus kupil nedavno od Kludskega. Takoj v začetku je bil lev zelo nemiren in krotilec je moral napeti vse sile, da ga je prisilil k pokorščini. Naenkrat je pa lev planil na krotilec in mu zadil leve v vrat.

Med gledalci je nastala seveda nepopisna panika. Toda krotilec je

Knjige Vodnikove Družbe

lahko že SEDAJ naročite za prihodnje leto. Naročnine, ki znaša \$1.35. — \$1. —

lahko pošljete nam, in kakor hitro bodo knjige izšle, jih dobite po pošti. Ako čakate tako dolgo, da knjige izidejo, morate plačati zanje \$1.35.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York, N. Y.

ohranil toliko hladnokrvnosti, da je udaril leva z železnim drogom po glavi. Lev je odskočil in v naslednjem hipu so ga cirkuski službeni zapodili v kletko. Kratochvil se je potem zgrudil in prepeljati so ga morali v bolnico, kjer so ugotovili, da ima težke poškodbe na vratu. Lev mu je namreč z zobmi iztrgal del vratnega tkiva. Poleg tega ga je pa močno opraskal po vsem telesu.

RDEČA MONGOLSKA ARMADA

Se leta 1927 je bil narodna mongolska armada slaba. Štela je 6000 mož in njena tehnična oprema je bila brezpomembna. Pozneje so se pa začeli zanimati za njo boljševiki in že leta 1931 je štela mongolska armada 11 konjeniških brigad dve pehotni diviziji dve diviziji težkega topništva in tri avtomobilske divizije. Vseh 11 konjeniških brigad šteje 14.000 mož, nad 60 strojnih pušk in nad 30 topov. Pehotna divizija ima tri strelske divizije kojenice in saperske čete. Na eno artiljerijsko divizijo odpade 18 težkih topov, na avtomobilsko pa 11 oklopnih avtomobilov. Poleg tega ima mongolska armada še tri čete tankov in dva letalska oddelka, skupaj 10 tankov in 24 letal. Rdeča mongolska armada šteje zdaj okrog 50.000 mož. Poveljniška in upravljalna mesta so v sovjetskih rokah. Glavni namen te armade je pomagati sovjetski armadi na Dajnem vzhodu. Rdeča mongolska armada je zdaj prav za prav sestavni del sovjetske armade. V primeru vojne z Japonsko naj bi krila sovjetsko armado ali pa napadla Japonce od strani. V ta namen so zgradili boljševiki dve lokalni železnici in sicer iz Vrhnje Udinska na Urgo in iz Sretenske na Samgajbejsk; vsaka proga je dolga okrog 4000 km.

Najhitreje do Jugoslavije BREMEN • EUROPA EKSPRESNI VLAK ob parniku v Bremerhaven z jamci pripravno potovanje do LJUBLJANE. Ali potujite s priljubljenimi ekspresnimi parniki: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK V prijetnem okolišu, po zmernih cenah. TUDI REDNA ODELUTJA Z DOBRIM ZNANIMI KABINSKIMI PARNIKI. Izberne železniške zveze od Cherbourga, Bremena ali Hamburga Za pojasnila vprašajte lokalnega agenta ali HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 57 BROADWAY, NEW YORK CITY

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd., imamo v zalogi precej nabožnih knjig, predvsem

Molitvenike

- v krasni vezi, importiranih iz starega kraja. Slovenski molitveniki: SVETA URA v platno vez . . . . . 90 v fino usnje vez . . . . . 150 v najfinije usnje vez . . . . . 180 v najfinije usnje trda vez 1.80 SKRBI ZA DUŠO v platno vez . . . . . 90 v fino usnje vez . . . . . 150 v najfinije usnje vez . . . . . 180 RAJSKI GLASOVI v platno vez . . . . . 80 v usnje vez . . . . . 120 v fino usnje vez . . . . . 150 v najfinije usnje vez . . . . . 160 KVIŠKU SRCA v imitirano usnje vez . . . . . 60 v usnje vez . . . . . 80 v fino usnje vez . . . . . 120 v najfinije usnje vez . . . . . 150 v najfinije usnje trda vez 1.50 v bel celluloid vez . . . . . 120 NEBESA NAŠ DOM v ponarejeno . . . . . 120 v najfinije usnje vez . . . . . 150 v najfinije usnje trda vez 1.60 Hrvatski molitveniki: Utjehaj starosti, fina vez . . . . . 120 Slava Bogu, a mir ljudem fina vez . . . . . 150 najfiniješja vez . . . . . 1.60 Zvončec nebeski, v platno . . . . . 80 fina vez . . . . . 120 Vienc, najfiniješja vez . . . . . 1.60 Angleški molitveniki: (ZA MLADINO) Child's Prayerbook: v barvaste platnice vezano 30 v belo kost vezano . . . . . 1.10 Come Unto Me v platnice vezano . . . . . 30 v belo kost vezano . . . . . 35 Key of Heaven v fino vezano . . . . . 35 v usnje vezano . . . . . 70 v najfiniješje usnje vezano 1.20 Angleški molitveniki: (ZA ODRASLE) Key of Heaven v celluloid vezano . . . . . 1.20 v celluloid najfiniješja vez . . . . . 1.50 v fino usnje vezano . . . . . 1.50 Catholic Pocket Manual: v fino usnje vezano . . . . . 1.30 Ave Maria: v fino usnje vezano . . . . . 1.40

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE

Poziv! Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadejni, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naravno ročno točno. Uprava "G. N."

SHIPPING NEWS 9. maja: Washington v Havro Bremen v Bremen 12. maja: Champlain v Havro Berengaria v Cherbourg Conte di Savoia v Genoa 15. maja: Europa v Bremen 16. maja: Deutschland v Hamburg Lafayette v Havro 18. maja: Stendam v Boulogne sur Mer Olympic v Cherbourg 19. maja: Paris v Havro Aquania v Cherbourg Saturnia v Trst 23. maja: Manhattan v Havro Hamburg v Hamburg 25. maja: Veendam v Boulogne sur Mer Majestic v Cherbourg Bremen v Bremen Rex v Genoa 30. maja: Albert Ballin v Hamburg Aquania v Cherbourg Berengaria v Cherbourg 1. junija: Europa v Bremen Volendam v Boulogne 2. junija: Champlain v Havro Vulcania v Trst 6. junija: New York v Hamburg Washington v Havro 8. junija: Olympic v Cherbourg Stendam v Boulogne 9. junija: Paris v Havro Aquania v Cherbourg Conte di Savoia v Genoa 12. junija: Bremen v Bremen 13. junija: Lafayette v Havro Deutschland v Hamburg 16. junija: Ile de France v Havro Berengaria v Cherbourg 18. junija: Europa v Bremen 20. junija: Hamburg v Hamburg Majestic v Cherbourg Manhattan v Havro 21. junija: Veendam v Boulogne 23. junija: Champlain v Havro Rex v Genoa 27. junija: Aquania v Cherbourg Albert Ballin v Hamburg Olympic v Cherbourg 28. junija: Saturnia v Trst 29. junija: Stendam v Boulogne 30. junija: Paris v Havro Bremen v Bremen 3. julija: Lafayette v Havro New York v Hamburg 4. julija: Washington v Havro 5. julija: Berengaria v Cherbourg 6. julija: Majestic v Cherbourg 7. julija: Ile de France v Havro Conte di Savoia v Genoa Europa v Bremen 11. julija: Deutschland v Hamburg 13. julija: Olympic v Cherbourg 14. julija: Aquania v Cherbourg Vulcania v Trst 15. julija: Champlain v Havro 17. julija: Bremen v Bremen 18. julija: Manhattan v Havro Hamburg v Hamburg 20. julija: Stendam v Boulogne 21. julija: Paris v Havro Rex v Genoa 24. julija: Europa v Bremen 25. julija: Albert Ballin v Hamburg 27. julija: Majestic v Cherbourg 28. julija: Ile de France v Havro

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo ENGLISH SLOVENE READER STANE SAMO \$2 Naročite ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY

Spomladanski Skupni Izleti: BREMEN, 10. MAJA v Bremen Karta do Ljubljane \$122.24; za tja in nazaj \$211.50 BERENGARIA, 12. MAJA v Cherbourg Karta do Ljubljane \$119.24; za tja in nazaj \$206.50 ILE DE FRANCE, 26. MAJA v Havro Karta do Ljubljane \$117.54; za tja in nazaj \$206.50 BERENGARIA, 30. MAJA v Cherbourg Karta do Ljubljane \$119.24; za tja in nazaj \$206.50 Kdor želi imeti prijetno družbo, naj se nam takoj priglasijo in če je gotov, naj pošlje nekaj are, da mu preskrbimo najboljši prostor na enem izmed teh parnikov. Mi bomo takoj preskrbeli vse potrebne listine za potovanje in sploh vse, da bo vsako zadovoljen. Dolgoletnekušnje in priporočila onih, ki so se posluževali našega posredovanja, so najboljšje jamstvo vsakemu. Priglasite se takoj za navodila na: SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 West 18th Street New York, N. Y.